
حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱آمارواحتمال 

يك ۱ ۳۰۹۰ ۷۷۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۷۰۷۷ - ,علوم كامپيوتر(چندبخشي )۱۱۱۷۰۲۰رياضي (محض ),رياضي (كاربردي ) 

اطلاعات کمي، شامل کداميک از داده هاي زير است؟
فاصله اي و اسمی فاصله اي و ترتیبی

 اسمی و نسبتی وترتیبینسبتی و فاصله اي

1

۱2

34

-

..

..

استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است

 است، مطابق جدول زير است.تعداد طبقات اين توزيع کدامست؟۴۰دو طبقه اول توزيعي که دامنه تغييرات آن 
c

۱۴۴-۱۴۰
۱۴۹-۱۴۵

4 5810

2

۱234

-

....

 ها قرار مي دهيم؟yها و xبراي رسم نمودار چند ضلعي به ترتيب چه مقاديري را روي محور 
حدود طبقات و فراوانی مطلقحدود طبقات و فراوانی تجمعی

نماینده طبقات و فراوانی مطلقنماینده طبقات و فراوانی تجمعی

3

۱2

34

-

..

..

% نسبت به سال قبل افزايش يابد، مطلوبست محاسبه۴۴% افزايش يابد و سال بعد ۲۱اگر سرمايه شرکتي پس از يک سال 
ميزان افزايش متوسط.

0/301/310/3250/549

4

۱234

-

....

 چه تغييري ميکند؟V ضرب کنيم، ضريب تغيير Kاگر هر يک از مقادير صفت را در عدد ثابت و مثبت 
کوچک می شود.بزرگ می شود.

 گاه بزرگ ، گاه کوچک می شود.نسبت به عدد Kتغییر نمی کند.

5

۱2

34

-

..

..

براي داده هاي زير انحراف چارکي برابر است با:
۱۶و۱۴و۱۲و۱۰و۹و۸و۷و۴و۳

3/75 6/52/759/25

6

۱234

-

....

 باشد، انگاهKS.13650اگر 
توزیع کشیده تر از توزیع نرمال است.توزیع داراي چولگی مثبت است.

توزیع کوتاهتر از توزیع نرمال است.توزیع داراي چولگی منفی است.

7

۱2

34

-

..

..

 عضوي برابر است با:۶ عضوي يک مجموعه ۴تعداد زير مجموعه هاي 
16641517

8

۱234

-

....
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱آمارواحتمال 

۳۰۹۰ يك۱ ۷۷۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۷۰۷۷ - ,علوم كامپيوتر(چندبخشي )۱۱۱۷۰۲۰رياضي (محض ),رياضي (كاربردي ) 

mاگر ترکيب 
a
ba








  مقدار ترکيب






 
b
baکدامست؟ 

 mbmammma )( 

9

۱234

-

....

 نفره مي توان تشکيل داد؟۵ نفره، چند صف ۱۰ از يک گروه 
12030240252100000

10

۱234

-

....

122 دربسط xضريب جمله بدون  1 )(
x

x :برابر است با 

 








2
12









3
12









4
12









5
12

11

۱234

-

....

xجواب معادله ي 
x

2
2








:برابر است با 

2345

12

۱234

-

....

ABA باشد، آنگاه BAاگر  )( :برابر است با

 ABBA A

13

۱234

-

....

A ،BA اگر تعداد عناصر مجموعه ي   وBA باشد، تعداد عناصر ۱۸و۴و۱۰ به ترتيب برابر با B:برابر است با 
2641232

14

۱234

-

....

 ميوه باغي شامل سيب و پرتقال ، بر حسب کيفيت به خوب و متوسط مطابق جدول زير تقسيم شده است. يك محصول از
اين باغ انتخاب مي كنيم اگر بدانيم محصول متوسطي از اين باغ است احتمال اينكه پرتقال باشد کدامست؟

متوسط خوب
./۲ ./۳ سيب
./۳ ./۲ پرتقا

0/060/10/50/6

15

۱234

-

....

 دختر احتمال اينکه فرزند بعدي۱ پسر و ۴ اگر در يک خانواده نسبت دختر زايي و پسر زايي برابر باشد، براي خانواده اي با 
خانواده مزبور پسر باشد چقدر است؟

 5
4

5
1

2
1

3
2

16

۱234

-

....
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱آمارواحتمال 

۳۰۹۰ يك۱ ۷۷۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۷۰۷۷ - ,علوم كامپيوتر(چندبخشي )۱۱۱۷۰۲۰رياضي (محض ),رياضي (كاربردي ) 

)( را ارائه ميدهد. احتمال Xجدول زير توزيع احتمالات متغير تصادفي  8Xpچقدر است؟ 
۱۰ ۸ ۶ ۴ ۲ x

6
1 ؟

6
1

6
2

6
1 )(xp

2
1

3
10

6
1

17

۱234

-

....

10 داراي تابع چگالي احتمال Xاگر متغير تصادفي 
1

)( 2 


 x
x
axf باشد، آنگاه تابع توزيع X:برابر است با 

 
)(xtg 11

2
1 


)ln( 21

8
1 x

)(4 1 xtg 


)ln( 21

8
1 x

18

۱2

34

-

..

..

چگالي توام  




 

..

,)(,
wo

yxyxyxf
0

10102
3
2

داده شده است. چگالي هاي حاشيه اي X:برابرند با

)2(
2
3)(  xxg

)()(

)()(

yyh

xxg

41
3
1

1
3
2



)2(
4
1)(  xxg

)()(

)()(

xyh

yxg





1
3
2

14
3
1

19

۱234

-

....

برابر است با:XE)(به صورت زير مفروض است. X-تابع چگالي احتمال متغير تصادفي۱








..

)(
wo

xx
xf

0

32
19
3 2



 195
76

76
54

76
195

54
76

20

۱234

-

....

99/12اگر   25 باشد، آنگاه واريانس  XY:برابر است با 

 9511.7553.959.7549.

21

۱234

-

....
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱آمارواحتمال 

۳۰۹۰ يك۱ ۷۷۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۷۰۷۷ - ,علوم كامپيوتر(چندبخشي )۱۱۱۷۰۲۰رياضي (محض ),رياضي (كاربردي ) 

 برابر است با:X داراي تابع احتمال به فرم زير باشد. آنگاه تابع مولد گشتاور Xاگر متغير تصادفي 

,...,,,
!

)( 210


x
x

exXp
x

)()( 1
te

X etM )()(
te

X etM  1

)()( 1
te

X etM )()( 1
te

X etM 

22

۱2

34

-

..

..

46 اگر   )var(,)var( YXYX باشد، آنگاه مقدار ),cov( YX:برابر است با 

2
1


3
2

2
3


4
1

23

۱234

-

....

 احتمال بهبودي در يک عمل جراحي 
2
 باشد برابر۳ مورد از اين عمل ، تعداد بهبودي حداقل ۵  است. احتمال اينکه در 1

است با:

5
2

32
15

16
3

5
4

24

۱234

-

....

)( باشد ۲داراي توزيع پواسن با ميانگين Xاگر متغير تصادفي  0Xp:برابر است با 

 
21 e2e

21  e12 e

25

۱2

34

-

..

..

 تايي انتخاب مي کنيم. اميد رياضي تعداد پزشک ها در۲ پرستار، يک کميته تصادفي ۱ پزشک و ۴از يک کميته شامل 
نمونه برابراست با:

 5
14

25
32

5
8

25
8

26

۱234

-

....

 دقيقه از يکديگر حرکت مي کنند.مسافري بين ساعت سه تا سه و بيست دقيقه از۱۰از يک ايستگاه، اتوبوس ها با فاصله 
 دقيقه منتظر مانده باشد چقدر است؟۷اين ايستگاه حرکت کرده است. احتمال اينکه بيش از 

 10
3

20
3

20
1

10
6

27

۱234

-

....
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱آمارواحتمال 

۳۰۹۰ يك۱ ۷۷۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۷۰۷۷ - ,علوم كامپيوتر(چندبخشي )۱۱۱۷۰۲۰رياضي (محض ),رياضي (كاربردي ) 

),(داراي توزيع يکنواخت روي بازه Xاگر برابر است با:X باشد، اميد رياضي و واريانس20

 
2

3
1 ,2

4
1 ,1

3
1 ,1

4
1 ,

28

۱234

-

....

)5.02( داراي توزيع نرمال استاندارد باشد، آنگاه Zاگر متغير تصادفي  xp:برابر است با 

01240.06060.

13360.07300.

29

۱2

34

-

..

..

1 باشد و ۳ و انحراف معيار ۲ داراي توزيع نرمال با ميانگين Xفرض کنيد  XY .)( 1Yp:برابر است با 
50.750.1 صفر

30

۱234

-

....

جدول زير را کامل کرده، نمودار فراواني و چندبرفراواني ، ميانه و چارک سوم و مد را محاسبه نماييد.
فراواني
تجمعي

فراواني
نسبي

نماين
ده

رده

فراواني حدود

۴ -۹۹/۵
۹۶/۶

۴ -۱۰۲/۵
۹۹/۵

۱۱ -۱۰۵/۵
۱۰۲/۵

۱ -۱۰۸/۵
۱۰۵/۵

۵ -۱۱۱/۵
۱۰۸/۵

۲۵

1-

سوالات تشريحي
 نمره۱,۰۰ 

 سال است.۱/۶۵و۳/۴۸و۳/۵ باتري خودرو به ترتيب داراي ميانگين، ميانه، و انحراف استاندارد ۱۰۰طول عمر 
الف- ضريب چولگي                                         ب- برجستگي را محاسبه کنيد.

 نمره۱,۰۰ -2
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

۱آمارواحتمال 

۳۰۹۰ يك۱ ۷۷۰ :::
:

:

: :

۱۱۱۷۰۷۷ - ,علوم كامپيوتر(چندبخشي )۱۱۱۷۰۲۰رياضي (محض ),رياضي (كاربردي ) 

% دختران در درس آمار۴% پسران و ۱۰% دانشجويان دختر هستند. مي دانيم ۲۰% پسر و ۸۰در يک کلاس درس 
مردود شده اند. اگر دانشجويي به تصادف انتخاب شود و معلوم گردد که مردود شده است، احتمال اينکه پسر

باشد چقدر است؟

 نمره۱,۰۰ -3

YXاگر متغيرهاي تصادفي   داراي توزيع احتمال توام به صورت زير باشند,

x
۷ ۵ ۳ ۱

۰/۰۵ ۰/۱۵ ۰/۲ ۰/۱ ۰
y۰/۱ ۰ ۰/۱ ۰/۰۷ ۱

۰/۱۵ ۰/۰۵ ۰ ۰/۰۳ ۲

YXالف- چگالي هاي حاشيه اي  ,

),(ب- محاسبه  13  YXp

YXج- آيا   مستقلند.,

 نمره۱,۰۰ -4

YXفرض کنيد )cov,( داراي تابع چگالي احتمال توام به صورت زير باشند.مطلوبست محاسبه , YX.



 


..

,
),(),( wo

xyxx
yxf YX 0

1101 
 نمره۱,۰۰ -5

ابتدا تابع مولد گشتاور توزيع پواسن را به دست آورده، سپس با استفاده از آن اميد و واريانس اين توزيع را
محاسبه کنيد.

 نمره۱,۰۰ -6

 را طوري تعيينa باشد، مقدار2 و انحراف معيار داراي توزيع نرمال با ميانگين Xاگر متغير تصادفي
)(.90کنيد که داشته باشيم   aXp 

 نمره۱,۰۰ -7
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